r. CMOACHCK

BTOPAH BCTPEYA

К гастролям Белорусского театра оперы и балета

Сколяне хорошо знают жизнь братского группа хора звучит недостаточно сочнобелорусского народа, сделят за развивторую встречу с коллективом Белорусрода творческий отчет театра.

Свои гастроли на смоленской

постановке хорошо знакомы смоленскому нившая партию Маши. Убедительно помы встречаем Р. Млодек в ооди Лизы в ского (отца) в исполнения «Пиковой даме». Обладая исключительно В. Таланкина. приятным по тембру голосом и преврасными аргистическими качествами, она рия Тоска» Пуччини. В этом спектакие создада правливый образ чистой мечта необходимо огобо отметить заслуженную

ит заслуженная артистка БССР В. Вол. дя артист Н. Сердобов (барон Скарпиа)

чанецкая в роли графини.

ковой даме» является Герман — этот замечательной вокальной техникой. не оставил у нас лостаточно сильного растушей, талантливой певипе.

вовых сценах. В «Пиковой даме» хороше рый мы в этих гастролях увилели на кан Гирей в исполнении дауреата Ста-

Второй раз встречается Белорусский была исполнена пастораль (сантиментосударственный одлена Денина Большой гальные спены из жизни пастушка в тсатр оперы и балета со смоленским пастушки). Но в то же время нало замеврителем. И это не сдучайная встреча. Тить, что в массовых сценах мужская

Ряз ярких сценических и музыкальтнем его культуры и искусства, в эту ных образов проходит перед врителем в поставлениой театром опере 3. Ф. Напского театра воспринимают. как своего равника «Лубровский». Народный артист БССР И Болотин в партии Владимира сцене Лубровского показал большое мастерство театр открыл оперей П. И. Чайковского и как артист и как певен. Снова тепле встречена зрителем народная артиства Исполнители главных волей в этой БССР Р. Млодев, пронивновенно исполврителю еще по первым гастролям теат- казан образ Троекурова заслуженным ра в Смоленске. Надолго запомнилась артистом БССР и Армянской ССР Н. Сердо-Татьяна Ларина в исполнение народной бовым. Запоминаются образы кузнеца в артистви БССР Р. Млодев. В этом году исполнении артиста А. Белова и Дубров-

С успеком прошла также опера «Флоартистку БССР С. Лрукер (Флория). Очень хорошее впечатление произво- Большое впечатление оставляет у зрите

Следующей постановкой теато внако-Молодой аргист Н. Ворвулев в прош- инт эрителя с оперой Л. Верди «Ригодом в Смоленске выступал только на детто». Партию герцога, как с вокальконпертах. Сейчас мы слушаем заслу ной, так и с актерской стороны, с больженного артиста БССР Н. Ворвудева, шим мастерством исполния народный арталантливого певна и актера, в партии тист БССР И. Болотин. Блестише была графа Томского, которую он исполняет с исполнена ария «Сердие врасавии». Мобольшим чувством и выразительностью. додая невица Н. Заблудаева порадовала Одной из труднейших партий в «Пи- зрителей красивым по тембру голосом образ, пронивнутый глубовим драматиз нее нет еще достаточного спенического мом. В сожалению, артист П. Лазарев в опыта, но уже по исполнении роле роди Германа и вак актер и как певец. Джильны можно говорить о ней как о

Значительное место в репертуаре теат-Кочется сказать несколько слово мас- ра занимает балет. Первый балет, кото-

спене — «Князь-озеро». Музыка балета линской премии, заслуженного белорусским композитором, БССР С. Предина. дауреатом Сталинской премии В. Золотаревым. Композитору удалось создать народную по своему карактеру музыку. творчески претворить материал оригинальных белорусских народных песенномелодий. Все в балете полчинено единой илее борьбы и победы добра над элом, в нем выражены благородные черты характера белорусского народа, геронам его сынов, их верность TOUTY.

Роль внязя в этом балете ярко исполняет лауреат Сталинской премии васлуженный артист БССР С. Лречин. Некоторое чувство неудовлетворения оставляет артист В. Миронов. В общем умело исполняя роль Василя — представителя народных масс. он. отнако. оказывается несколько заслоненным мужественным, волевым образом князя.

Простой и привлекательный образ бедорусской девушки Надейки создает в этом балете дауреат Сталинской премия народная артиства БССР А. Николаева-Надейка — верная дочь белорусского народа. Ее не могут прельстить внязя и устрашить его угрозы. Зритель испытывает глубокое удовлетворение, вогла нарол с Василем воывается в внижеский шатер и, освободив Надейку, бросает внязя в озеро.

Балет дауреата Сталинской премии композитора Б. Асафьева «Бакчисарайский фонтан» давно пользуется заслуженным успехом у советского зрителя. В постановке балетиейстера дауреата Сталинской премии В. Муллера и главного режиссера Б. Моравинова этот балет также став большим творческим лостижением коллектива театра. большим успелом у смоленского зрителя подьзовалась артистка А. Николаева (Зарема). Прекрасное впечатление оставляет артистка Н. Млодзинская в роли Марии. Мужества и страсти преисполнен

Высокими хуложественными достоинствами в политической остротой отмечен показанный театром балет мак» дауреата Сталинской Р. Глиара. Созданный 20 лет тому навад, этот балет сейчас несколько переработан. Он показывает борьбу китайского народа против иноземного порабощения н его лружбу и любовь в советскому народу. В заключительной картине народ с ликованием встречает Китайскую наролно-есвободительную армию.

С большим обаянием исполняет танповшины Тао-Хоа заслуженная артистка БССР Т. Караваева. выразителен и красив ее танец с моловым вули (артист Е. Глинских). Эффектны пляска советских матросов «Яблочтанен с лентами (артист Э. Пинно).

Олно из самых ответственных мест в опере безусловно принадлежит оркестру. Оркестр Белорусского театра состоит из высококвалифицированных музыкантов. Дирижер И. Гитгарц располагает шим опытом, высовой культурой, мастерски управляет орвестром и велет спектавль в пелом. Олнаво. следует отметить, что медная группа в орвестре звучит слишком сильно, подавляя подчас струнную группу, которая в составе, прибывшем в Смоленсв, непостаточно многочисления по отношению в мелной и леревянно-луховой группам.

Говоря о гастролях театра в Смоленске, следует напомнить и о некоторых пожеланиях смоленского врителя. леншина — розина гениального русского композитора, родоначальника русской музыки М. И. Глинки. Нам известно, что в репертуаре театра ость такая патриотическая опера. как «Иван Сусанин». Хотелось бы услышать ее со спены Смоmenckoro rearda.

и. РЫЖИКОВ.